XVII FESTIVAL INTERNAZIONALE DI PORTO SAN GIORGIO
22-30 AGOSTO 2005

5° OPEN VILLA BARUCHELLO – 1° MEMORIAL L. BOMBELLI

     Nella splendida cornice di Villa Baruchello, a Porto S. Elpidio, si è svolto il tradizionale Open Semilampo, preludio al Festival Internazionale che inizia domani, 22 agosto, al PalaSavelli di Porto San Giorgio.

     Giunto alla quinta edizione, l’open semilampo è il primo in Italia dedicato alla memoria dell’arbitro internazionale Lanfranco Bombelli, scomparso il 9 agosto, uno dei “fondatori” della nuova edizione del Festival Internazionale di Porto San Giorgio che risale 1992.
     Un piccolo omaggio alla figura dell’incomparabile arbitro ma anche dell’uomo che tra i primi ha creduto nelle potenzialità turistico-organizzative del territorio del fermano, collaborando in particolare con l’Associazione albergatori e con gli altri enti impegnati nella realizzazione dell’importante manifestazione.

     Gli ottanta partecipanti, diretti dagli arbitri internazionali Giuseppe Scoleri Cardelli e Paolo Silveri, dall’arbitro Fide Marco Maurizio – amici personali da moltissimi anni di Bombelli – hanno osservato un minuto di silenzio prima dell’inizio del primo degli otto turni del memorial.
      Tra i partecipanti 2 GM, Lazic e Mariotti, 2 IM, Mrdja e Fabio Bruno, fresco di nomina ratificata al Congresso Fide di Dresda.
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