M.I.U.R. - Federazione Scacchistica Italiana – C.O.N.I.

Giochi Sportivi Studenteschi 2006 – Scacchi

Campionato Provinciale  ASCOLI PICENO 

Scuole Elementari 

Sede di gioco :  Porto Sant’ Elpidio,  sabato 18 Marzo, inizio ore 09,30
                    via del Palo, casa del volontariato (alias Croce Verde)

Organizzazione : Associazione Dilettantistica Scacchi  l’ Avamposto & Associazione Dilettantistica Sportiva Scacchi Fermo






       AMMISSIONI

Possono partecipare le rappresentative di Istituti Scolastici pubblici e privati pareggiati o legalmente riconosciuti che invieranno la propria adesione entro l’ 11 Marzo 2006 (tel. 0734/901527 referente presidente A.D.S. l’ Avamposto sig. Gasparroni Roberto, fax 0734/601112 relativo alla Direzione Didattica I° Circolo Fermo, via Visconti d’Oleggio). La squadra rappresentativa d’Istituto, di libera composizione posizione, è formata da 4 alunni/e (più 2 eventuali riserve) e può essere maschile (o mista) e femminile. Nella composizione di ogni squadra, non c’è nessuna limitazione alla partecipazione di tesserati FSI. Per le scuole secondarie di I e II grado è consentita la partecipazione di una sola squadra maschile/mista e di una sola squadra femminile per ciascun Istituto: nel caso in cui non sia possibile raggiungere il numero di 7 squadre per lo svolgimento di un girone all’italiana a 6 turni, in una delle categorie sottoindicate, sarà consentito iscrivere una seconda squadra maschile/mista per ciascun Istituto, con deroga concessa ai sensi del Regolamento Tecnico FSI –GSS, oppure raggruppare le competizioni che siano più vicine in termini di fascia d’età. Per le scuole elementari è consentita la partecipazione di, al massimo, 2 squasdre maschili e 2 squadre femminili per ciascun Istituto.

ACCOMPAGNAMENTO DEGLI ALUNNI (dal Regolamento-Protocollo MIUR-CONI, art. 6)
Le squadre partecipanti dovranno essere accompagnate da un docente di educazione fisica della scuola di appartenenza. Nel caso di impossibilità di questi ultimi ad accettare l'incarico, il Dirigente Scolastico potrà individuare, quale accompagnatore, un docente di altra materia cultore dello sport interessato; nel caso di ulteriore impossibilità avrà cura di informare la competente Direzione Scolastica Regionale che provvederà ad incaricare, con i medesimi criteri, un docente di altra scuola. La conduzione tecnica sui campi di gara è affidata, di norma, ai docenti di educazione fisica della scuola e in nessun caso, pena l’esclusione, a personale non docente o estraneo alla scuola. 





           TORNEI, SQUADRE E GIOCATORI

Sono previsti tornei “maschile/misto” e “femminile”, accorpati oppure, ove possibile, separati, con classifiche distinte in entrambi i casi, per le seguenti categorie:
Scuole Elementari: manifestazione dimostrativa (Circolare MIUR prot. 4688/A5, par. 1, pag.3)

Scuole Secondarie di 1° Grado
Scuole Secondarie di 2° Grado, categoria Allievi/e: anni di nascita 1990-91-92;
Scuole Secondarie di 2° Grado, categoria Juniores: anni di nascita 1989 ed anni precedenti (ammessi 2 Allievi/e)

Sono ammesse a partecipare ai Giochi Sportivi Studenteschi di Scacchi squadre maschili/miste e femminili, rappresentative di Istituti Scolastici, liberamente composte da allievi/e iscritti regolarmente all’istituto per l’anno scolastico in corso. Per la categoria Juniores delle scuole secondarie di 2° grado, ogni squadra può anche inserire Allievi fino a un massimo di 2 (due).

Per la partecipazione alla fase provinciale, è necessaria una dichiarazione scritta della scuola rappresentata che attesti l’iscrizione dei giocatori partecipanti per l’anno scolastico di riferimento. Le scuole coordinate e aggregate possono partecipare con squadre separate. Ogni alunno dovrà presentare un documento di identità personale. Per gli allievi minori di anni 14 l’identità personale sarà attestata dal Dirigente Scolastico della scuola di appartenenza. Per tutti gli studenti partecipanti ai GSS, è previsto il controllo sanitario per la pratica di attività sportive non agonistiche a norma del D.M. 28 febbraio 1983.

Il nome della squadra dovrà riportare la denominazione ufficiale dell’istituto scolastico o della scuola coordinata e aggregata. Nell’area di gioco potranno accedere soltanto i giocatori aventi le partite in corso, gli arbitri, le persone designate dalla FSI, i capitani non giocatori e, compatibilmente con le esigenze organizzative, un accompagnatore per ogni squadra.

Tutte le partite saranno disputate con tempo minimo di riflessione di 30 (trenta) minuti a giocatore per finire la partita, secondo le norme previste dal Regolamento FIDE Rapid Play.

Gli abbinamenti del primo turno saranno effettuati per sorteggio. Gli abbinamenti successivi saranno effettuati secondo il sistema italo-svizzero o svizzero. Nel caso che in un torneo le squadre partecipanti fossero in numero pari o inferiore a 7 (sette) sarà adottato il sistema di svolgimento all’italiana. Saranno disputati 6 (sei) turni di gara. 

Le classifiche saranno compilate in base ai punti squadra, assegnando 2 punti per ogni incontro-squadra vinto e 1 punto per ogni incontro-squadra pareggiato. In caso di parità si farà riferimento alla somma dei punti individuali, assegnando 1 punto per ogni incontro-singolo vinto e ½  punto per ogni incontro-singolo pareggiato. In caso di ulteriore parità si farà riferimento ai sistemi di spareggio tecnico previsti dal Regolamento Tecnico FSI – GSS.

L’ordine di scacchiera stabilito all’atto dell’iscrizione è vincolante per tutta la durata della gara. Le riserve, dichiarate all’atto dell’iscrizione, subentreranno sull’ultima o, eventualmente, sull’ultima e penultima scacchiera.



         

QUALIFICAZIONI

Alla fase regionale sono ammesse le prime due squadre maschili o miste e la prima squadra femminile così classificate nelle corrispondenti fasi provinciali per ogni raggruppamento di classifica. Nel caso di rinuncia di una o più squadre qualificate, possono essere prese in considerazione le squadre classificate immediatamente dopo quelle che risultano qualificate nei rispettivi tornei provinciali, purché classificate entro il quinto posto, per le squadre maschili o miste, ed entro terzo posto, per le squadre femminili. 

(ATTENZIONE : La struttura che ospita la manifestazione e’ comprensiva del servizio di bar, comunque è consigliabile a tutti, alunni e accompagnatori, di portarsi bevande, merenda e pranzo al sacco.)
