F.S.I.   -   Comitato Regionale Marche


                                                                                  organizza,

SABATO 4 FEBBRAIO 2006 h. 15.00

CAMPIONATO  PROVINCIALE  SCACCHI  UNDER 16 
presso 
i locali del distretto sanitario (alias Croce Verde) , in via del Palo (quartiere Faleriense- Porto Sant' Elpidio Sud), Torneo riservato ai giovani scacchisti nati dopo il 31.12.1989,
iscritti alla Federazione Scacchistica Italiana per l’anno 2006
(sarà possibile il tesseramento alla F.S.I. direttamente presso la sede di gioco)
Iscrizione: 2 euro (Occorrerà essere in possesso della tessera 2006 Junior della F.S.I. per chi ancora non l’avesse già sottoscritta col proprio Circolo, del costo di euro 8, che si potrà comunque anche sottoscrivere sul posto)
I partecipanti saranno suddivisi nelle seguenti fasce d’età:
Pulcini:

nati dal 1996  in poi
Giovanissimi:
nati nel 1994 & 1995
Cadetti:

nati nel 1992 & 1993
Allievi:

nati nel 1990 & 1991
Ai migliori classificati per ogni fascia d’età, tesserati per le Società scacchistiche della provincia di Ascoli Piceno, saranno conferiti i titoli di Campione Provinciale Giovanile Assoluto e Femminile e verranno assegnati trofei e medaglie.
Sarà richiesta l’omologazione dei tornei alla F.S.I., per consentire l’eventuale ammissione alla Finale Nazionale del Campionato Italiano Giovanile 2006 del 15% dei giocatori meglio classificati e del 15% delle giocatrici meglio classificate, per ciascuna fascia d’età, con approssimazione per eccesso.
Saranno disputati tornei distinti per ciascuna fascia d’età, Assoluto e Femminile, con possibilità di scelta per le concorrenti, oppure sarà disputato, in caso di partecipazione poco numerosa, un unico torneo misto, con classifiche finali separate maschili e femminili. E’ ammesso inoltre, nell’eventualità di un numero assai limitato di partecipanti, lo svolgimento di tornei comprendenti più fasce d’età, con classifiche finali separate sia per fasce d’età che per sesso.
CADENZA = 30 minuti (tempo minimo come da articolo 5.4.1 del nuovo regolamento Camp. Italiano U16: http://www.federscacchi.it/doc/reg/d20051212031614_c16_061205.pdf ) per ciascun giocatore, con previsione di 5 turni di gioco.
(Programma indicativo della giornata: ore 15,00 inizio-ore 20,30 circa termine della manifestazione e premiazioni)
Consigliata la preiscrizione tramite il proprio Circolo o Insegnante di scacchi all’indirizzo email r.miandro@tiscali.it  oppure telefonando al seguente numero telefonico  0734/901527 (sig. Gasparroni Roberto - ore pasti -). 

NB. PER MOTIVI ORGANIZZATIVI, SARANNO AMMESSI ALLA MANIFESTAZIONE I PRIMI 90 PARTECIPANTI CHE SI ISCRIVERANNO.
